

## 发起脱贫攻坚总攻战

## 金沙江畔产业兴

金沙江畔热浪翻滚，大姚县湾碧乡腊务堵村民正在抓紧兴建村子的最后一条硬化路，届时腊务堵村11个村民小组将全部实现道路硬化。

腊务堵村委会距离大姚县城177公里，主要居住着傣、汉、傈僳、彝4个民族，少数民族占总人口的47.5%，过去，由于交通闭塞、产业发展滞后，腊务堵村总人口1258人中，有138户469人被列为建档立卡贫困户。

脱贫攻坚工作开展以来，腊务堵村委会积极规划实施水、电、路、通信、卫生等基础设施建设，硬化村内道路27条，危险路段设置防护设施；新建农村公厕8个、垃圾池10个，全村所有小组通上了自来水，新建160平方米卫生室，配备了必要医疗设备和乡村医生，村民小组实现手机信号全覆盖，群众生产生活状况得到较大改善。

腊务堵村位于金沙江畔，年平均气

温20.9℃，适合种植芒果、核桃、花椒、甘蔗、烤烟等经济作物，该村同时发展黑山羊、生态猪等高原特色畜牧业养殖，实施“一村一品、多村一品”产业扶贫计划，加强对贫困户的种植、养殖技术培训，不断增强扶贫“造血”功能。

目前，腊务堵村种植的核桃、花椒、芒果、甘蔗面积分别达到7800亩、2400亩、2200亩、500亩，该村同时成立了大姚县湾碧生态家禽养殖专业合

作社和大姚县湾碧润心专业合作社，与贫困户建立利益联结机制，提高了农户抵御市场风险的能力，为农产品外销铺平了道路。

据介绍，目前腊务堵村建档立卡贫困户仅剩一户。在政府和挂钩人员的帮助下，该贫困户正在通过种植芒果、花椒、甘蔗等实现增收，将于年底前脱贫摘帽。

本报记者 秦明豫  
通讯员 郭婧婧 李长元

## 特色药材拓富路

志刚介绍。

鸿瑞农业科技开发公司是一家专业从事高原特色中药材良种繁育、中药材初加工、产品研发及销售的企业，种植重楼、黄精、树头菜、白芨共4300多亩。

“这苗长势喜人，你现在可以施叶面肥了，注意把控好湿度和温度，防治好病虫害。”在梅花村苍朴塘小组孙字华的育苗大棚里，杨志刚查看完育苗情况后，对

他进行管理技术指导。

孙字华常年在基地务工，已经把中药材种植的技术也学到了手。2019年，他投资10万元培育了30多万株黄精和重楼种苗，并与基地建立了利益链接，有了技术保障和销售渠道，他对种植中药材更有信心了。

“我准备自己移栽一部分，售卖一部分。”锅圈山小组建档立卡贫困户常荣华在公司的带动下，培育了100多万株重

楼种苗，他说有企业在前面带路，自己可以不用担心销售的事情了。

公司以企业+党支部+农户、企业+合作社、企业+农户等多种经营模式，通过劳务岗位开发、农户产品收购、种植技术推广等途径，和周边856户群众建立了多种利益链接，带动周边农村劳动力创业就业。

本报记者 黄兴能  
通讯员 杨家艳

7月16日夜间至20日

## 我省多地将出现持续强降水过程

本报讯（记者 陈云芬）受低涡切变影响，7月16日夜间至20日我省多地将出现持续性较强降水过程。怒江、迪庆、丽江、楚雄北部、昆明中北部、曲靖北部、昭通、大理、保山、德宏有中到大雨局部暴雨，上述地区累积降水量30毫米至60毫米，局地达100毫米至180毫米，并伴有多雷电、局地大风等强对流天气。

具体预报为，16日夜间到17日怒江北部、迪庆东部、丽江、昭通北部阴有中到大雨局部暴雨、大暴雨，迪庆西部、

雨。20日怒江北部、丽江南部、楚雄北部、昆明中北部、曲靖南部、德宏西部阴有中到大雨局部暴雨，其他地区多云间阴有小到中雨局部大雨。

省气象部门提醒，近期昭通北部、怒江北部、丽江、保山西北部、德宏西部地质灾害气象风险等级为Ⅱ级（风险高），过程期间上述地区累积降水量将超过50毫米，需加强防范强降雨引发的山洪、地质灾害。我省相关州市的北部和南部边缘需防范雷暴、局地阵性大风天气等对流天气的不利影响。

在大理，滴滴公交携手云南大理交通运输公司上线“大理站-蝴蝶泉/喜洲古镇”旅游专线。目前动态巴士已开通两条线路：“大理站-蝴蝶泉”（发车时间：10:00-19:00 每小时一班），“大理站-喜洲古镇”（发车时间：9:30-19:30 每小时一班），沿途停靠大理古城、蝴蝶泉、喜洲古镇、大理大学等站点。

在昆明，滴滴公交已携手昆明交运集团开通“昆明南站-昆明长水机场”动态巴士线路，运营时间为10:00-23:00（昆明南站发车时间10:00-21:30，长水机场发车时间11:30-23:00）全程约30-40公里，试运营期间票价为35元。此外，还开通了“昆明至宜良”的远郊线，后续滴滴公交将视乘客需求进一步开通市区及城乡往返线路。

在大理，滴滴公交携手云南大理交通运输公司上线“大理站-蝴蝶泉/喜洲古镇”旅游专线。目前动态巴士已开通两条线路：“大理站-蝴蝶泉”（发车时间：10:00-19:00 每小时一班），“大理站-喜洲古镇”（发车时间：9:30-19:30 每小时一班），沿途停靠大理古城、蝴蝶泉、喜洲古镇、大理大学等站点。

乘客可通过滴滴出行App公交入口或滴滴动态公交微信小程序来预约车辆和座位，输入出发地与目的地，选择出发时间段，确认预约行程信息无误后发起预约，一键呼叫动态巴士，并在候车时实时查看车辆实时位置。

## 昭通启动综合执法行动落实长江十年禁渔措施

本报讯（记者 谢毅）7月5日，昭通市长江流域重点水域禁捕退捕综合执法专项行动在永善县黄华镇朝阳码头启动，落实长江十年禁渔措施。

当天，参加活动的部门现场调研渔船渔具集中处置点，沿金沙江溪洛渡水电站库区开展巡查，并到永善县城区内餐馆、振兴农贸市场开展巡查。

为确保长江“禁渔令”落实落地，昭通市多措并举，聚焦关键环节，盯住重点水域，建立完善协调作战机制，全面开展水上执法巡逻、陆上执法检查排查，迅速组织开展打击长江流域非法捕捞专项整治行动和打击市场销售长江流域非法捕获渔获物专项行动，坚决斩断非法捕捞、运输、销售的地下产业链，确保专项行动全方位、无死角。

## 更正

云南华云金鑫生物科技有限公司于2019年12月20日、30日，2020年1月10日在云南日报上刊登的公告中，“云南华云金鑫科技有限公司”应为“云南华云金鑫生物科技有限公司”，特此更正。  
云南华云金鑫生物科技有限公司



## 话剧花灯亮相云南戏剧“山茶花”展演

本报讯（记者 侯婷婷）7月16日，第十一届云南戏剧“山茶花”表演艺术展演活动进入第3天，云南省话剧院、云南省花灯剧院多个剧目轮番登场，继续为观众献上精彩表演。

当天下午，云南省话剧院原创话剧《爱情合伙人》在昆明剧院上演，丁璇、郑新领衔主演。《爱情合伙人》讲述发生在昆明的故事，用平凡生活里最朴实的故事教会人们学会珍惜。

云南省花灯剧院在云艺实验剧场上演的花灯小戏专场《裁衣缘》《背媳妇》《戏中戏》由演员朱朝林等领衔出演，以轻松诙谐的演出收获满满掌声。

## 上接一版《持之以恒践行初心使命激发奋进新时代的力量》

当前正值我省防汛的关键时期，作为一名应急管理战线上的工作人员，将坚持人民至上、生命至上，不忘初心使命，全力以赴做好防汛抗洪和应急处置相关工作，最大努力确保人民群众生命财产安全。

省税务局机关党委专职副书记苏福刚表示，要切实找准着力点，把学习成果转化为干事创业、勇担使命的强大动力，在做好各项税收工作、落实减税降费政策措施、持续优化税收营商环境、推进税收现代化建设中切实发挥基层党组织的战斗堡垒作用和广大党员干部的先锋模范作用，为实现云南高质量发展贡献税务力量。

云南南天电子信息产业股份有限公司党委书记、董事长徐宏灿表示，作为省工投集团所属的一家专业数字服务提供商，南天信息公司围绕省委、省政府大力推进“数字云南”和“新基建”的安排部署，将用好上市公司平台，以云计算、大数据、人工智能、区块链等技术为依托，用信息技

术和数字技术为云南经济社会发展赋能。

“我们将以习近平总书记考察云南的重要讲话精神为指引，在工作中进一步推进云南面向南亚东南亚辐射中心建设，在国际航线网络和密度方面不断拓展，将昆明国际机场打造成为面向南亚东南亚的客货运辐射中心及面向特定区域的最佳中转机场。”云南航空产业投资集团（机场集团）有限责任公司空港营销部国际业务室航线经理袁巍说。

“聆听了宣讲，我对云南高质量发展的前进方向有了更深刻的理解。”云南省国有资本运营有限公司党委副书记薛琳表示，将进一步学深悟透习近平总书记考察云南重要讲话精神，结合公司改革发展实际工作，把公司改革发展推向新的高潮。

“作为一名高校教师，我们一定要把总书记的讲话精神转化成科研和教学的动力，坚持产学研相结合，坚持协同创新，坚持培养创新型的人才。”云南艺术学院戏剧学院导演系副主任李凯表示，要把总书记的重要讲话精神

落实到科研和教学当中，加强思政课程和专业课程的建设，筑牢立德树人的精神之魂，培养合格的社会主义建设者和接班人，践行初心使命，激发奋进新时代的力量。

“贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神，关键是要把讲话精神落实到学生培养的全过程，让学生知晓、明白习近平总书记对云南的期望，让学生自觉学习、刻苦学习，为云南的建设发展作出贡献。”曲靖师范学院马克思主义学院党委书记唐后表示。

“习近平总书记在国立西南联合大学旧址考察的时候强调要培养社会主义的建设者和接班人。”云南民族大学马克思主义学院教授李艳萍表示，作为一名思政课教师，要深刻认识到思想政治理论课就是落实立德树人根本任务的关键课程。让更多的同学能够更准确、更全面、更系统地把握讲话精神，是我们思政课教师当前的重要任务和使命。

本报记者 胡晓蓉 韩成圆 杨抒燕  
李继洪 段晓瑞 朱丹 张明磊  
张潇予 陈怡希

## 数字云南展示中心打造数字经济“靓丽名片”

大红山矿4.6亿吨的矿山资源、450公里的地下矿道数字化建模后，矿山的地质构造、资源分布和矿道现状如动画般在屏幕上显现。

通过大屏幕上的实时系统，在昆明就能通过视频看到丽江古城的游客情况，对重点关注人员，特别是走失老人、儿童实现快速查找。

办理驾驶证二维码，只需打开一部手机办事通窗口说“驾驶证”，就能立即得到结果，不用担心开车忘带驾驶证。

走进位于云南文学艺术馆内的数字云南展示中心，参观利用现代网络、数字技术、数字显示屏集中展示的云南44个最先进、最具特色的实时运行生产系统，使人身临其境感受到“数字云南”建设势头迅猛、亮点频现。

据介绍，数字云南展示中心从2019年12月6日进场施工建设至12月30日，仅用不到1个月时间就顺利建成并投入试运行。试运行期间，数展

中心组织接待了90多个省级部门、单位和州市、企业，5000多名干部职工参观学习。

目前，数字云南展示中心布展面积达5000平方米，包括序厅、数字能源、数字工业、数字农业、数字金融、尾厅等15个展厅。除序厅和尾厅外，其余13个展厅展示的44个板块，涉及云南绿色资源开发、支柱产业建设、经贸金融、生态保护、环境治理、公共服务、社会治理、扶贫攻坚等多个重点领域。

据数字云南展示中心负责人介绍，与省外展馆采用数字技术应用场景录屏、PPT、宣传片或者数字实体产品的展示展览相比，数展中心在确保数据信息和网络安全的前提下，充分应用新一代LED和液晶显示技术、5G通信技术，在34条网络专线、10.06G带宽的强有力支撑下，率先尝试集中展示实时运行中的生产系统，直观生动呈现近年来全省推进“数字云南”建设的最新成果。

本报记者 李承韩

## 云南省抗疫先进典型报告团巡回报告启动

本报讯（记者 李承韩）7月16日，云南省抗疫先进典型报告团巡回报告启动仪式暨《众志成城抗击疫情》邮折捐赠仪式在昆明举行。

为弘扬抗疫精神，进一步激励广大卫生健康工作者不忘初心、牢记使命，继续夺取疫情防控新胜利，省卫健委从奋战在抗击疫情一线的卫生健康工作者中推荐选拔出一批先进典型，组建了云南省抗疫先进典型报告团，前期已在省纪委监委机关、云南财经大学、省卫健委机关进行了宣讲。

在启动仪式上，省卫健委健康产

护士浦虹，云南省第一人民医院感染科主任耿嘉蔚，昆明市第一人民医院重症医学科主任王胤佳，云南省疾控中心急传所寸建萍，云南省中医医院内分泌科主管护师代月娇等援鄂队员做了首场巡回报告。报告团之后还将巡回全省16个州市，走进医院、机关、学校、工厂、基层，向广大干部群众讲述疫情防控第一线的云南故事、中国精神。

当天还举行了《众志成城·抗击疫情》邮折捐赠活动，中国邮政云南分公司向云南省一线抗疫英雄捐赠了特别定制的专题邮折和个人抗疫纪念张。

## 我省从厄瓜多尔冻南美白虾包装箱检出3份核酸阳性

截至7月14日全省共采集2750个冻南美白虾相关样本开展核酸检测

本报讯（记者 陈鑫龙）近期，国家有关部门通报了从3批自厄瓜多尔进口的冻南美白虾集装箱内壁和外包装样本中检出新冠病毒核酸阳性的信息，我省迅速组织对自厄瓜多尔进口的冻南美白虾及接触人员进行拉网式排查。截至7月14日，全省共采集2750个冻南美白虾相关样本开展新冠病毒核酸检测，其中，从包装箱外表面样本中检出3份核酸阳性，阳性样本均来自厄瓜多尔 Industrial

Pesquera Santa Priscila S.A（注册编号24887）生产的产品，生产批号分别为3380、3277和2616，虾体及相关接触人员核酸检测未发现阳性。

我省已紧急暂停采购来自厄瓜多尔的海产品，对检查中发现的厄瓜多尔3家涉事生产企业生产的冻南美白虾全部下架、停售、封存，对相关接触人员进行隔离观察。目前，未发现相关接触人员感染情况，所有涉及场所已封闭消杀。

## 空港经济区封存29.56吨厄瓜多尔冻虾

本报讯（记者 李桀）记者7月16日从昆明空港经济区获悉，目前，昆明空港经济区已对冷库中排查出的29.56吨厄瓜多尔冻虾进行封存，并抽样本进行核酸检测。

7月11日以来，昆明空港经济区重点对冷链市场、农贸市场、海鲜市场、商场超市是否销售源自厄瓜多尔且生产日期在2020年3月12日后的冻虾开展全面检查，尤其对宝象万吨冷链港进行了重点排查，通过对30个冷库、220家入驻的冻品企业逐库检查，将与海关通报批次相同的涉嫌问题产品进行封存。宝象万吨冷链港负责人介绍，目前，市场每天进出库量达

千余吨，执行专门的进出货管理制度。下一步，企业将进一步完善入库检验检疫、入库出库记录和销售记录以及掌握经营户证照资质、索证索票等管理制度，堵住漏洞。

记者在采访中了解到，目前疫情防控已由控人逐步发展到控物，昆明空港经济区各冷链企业作为主体责任人将详细掌握货品名、产地、检疫报告、批次等，完善进出货台账和进销货记录。针对昆明宝象万吨冷链港的疫情防控工作，昆明空港经济区指挥部将建立专班，根据形势变化实施调整措施，建立疫情防控长效机制。

## 监察体制改革

## 大理州开展“蹲点式”监督检查护航脱贫攻坚

本报讯（记者 谢进 通讯员 杨海霞 杨丽萍）“村里的水管修好了吗？你的挂钩包贫困户今年收入如何，有没有外出务工？”近日，大理白族自治州纪委监委对全州12个县（市）和11个州级行业扶贫主管部门开展蹲点监督检查，推动全州脱贫攻坚问题全面整改清零。

聚焦中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”、省州党委脱贫攻坚专项巡视巡察、2019年脱贫攻坚成效考核、2020年挂牌督战等各类监督检查发现和反馈问题整改落实情况，大理州纪委监委通过“重心下移、战线靠前、工作下沉、监督进门”的有效监督方式，对全州“两不愁三保障”“四个不摘”“两防一抓”“户户清”等工作存在的问题的整改落实情况进行全面检查。

截至目前，检查发现的239个问题中192个问题已及时整改，7个问题正在整改，40个涉及群众增收、季节性缺水等方面工程建设的问题整改已取得阶段性成效。

检查过程中做到建档立户贫困户